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Instituto Superior de Formación técnica Nº 18

Trabaio Práctico Nº1
“Eres más inteligente que la empresa para la que trabajas”

Javier Martínez Aldanondo es consultor de la ONU y del Banco Mundial en el área de Gestión del Conocimiento y del Banco Interamericano de Desarrollo en el ámbito del Aprendizaje.
Javier Martínez es Socio de Cultura de Aprendizaje y Conocimiento en Knowledge Works y Director de Knoco Ltd, empresas consultoras especializadas en aprendizaje y gestión del conocimiento.
Es profesor en diversos programas de Gestión del Conocimiento en la Pontificia Universidad Católica de Chile, la Universidad de Santiago y el BID. Además, profesor de los Másters de e-learning de la Universidad de Sevilla y de la Universidad de Salamanca.
Miembro del comité de arbitraje de la Revista Innovación Educativa de la Secretaría Académica del Instituto Politécnico Nacional de México.
Javier Martínez lleva 25 años asesorando, en España y Latinoamérica, a organizaciones públicas y privadas en la implementación de estrategias para administrar el conocimiento, trabajar colaborativamente y aprender con el objetivo de mejorar los resultados.
En sus conferencias, Javier Martínez defiende que si el pasado sirve cada vez menos para tomar decisiones, estamos obligados a aprender del futuro. El problema es que nuestras organizaciones nunca fueron diseñadas para el aprendizaje: cuentan con un potente músculo para producir pero no para aprender.
Si querés saber más: https://www.javiermartinezaldanondo.com/

Consigna:

1. Armar grupos de 2 a 4 personas.
2. Ver el video "Eres más inteligente que la empresa para la que trabajas | Javier Martínez 
3. Releer todas la información vista en la Unidad 1 y establecer una relación con lo expuesto por Javier Martínez en el video.
4. Pueden presentar el trabajo en el formato que lo deseen, pero deberá contener:
· Carátula donde figure el título del trabajo (pueden elegir el que mejor exprese lo que están exponiendo), número de Grupo y nombre de los integrantes.
· Bibliografía 
· El archivo deberá ser entregado por correo a melina.tirado@bue.edu.ar antes del 10/09 a las 19hs.
¡Éxitos!
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